
BK-H4-A-fgo.be/-SeiF-Jeiueinjek-livekocwflo-sung vonF.
For u≥0 hot man damn JIU) ⊕ ]Ñ)→]IUnv)

.

§ , H- slum-tlunv

Nach Garberaxiom ist der kern gerade ]Ñ) . Da ]
"

iujektiu
ist
,
ist die Abbikheysorjektiv : Sei se]

"

(UN)
.
Dan wird s get•Her

von 15,0)
,

wobei 5 eine A-usdehwyva s auf U ist
.

Das ergdbt einDiagram unit etaktn Zeiten :

◦ → IN→THIN→Fluid→ 0

t t ↓
0 → ITH- TWEEN) →THUN)→ 0
Es konmotiert

,

da ]
"
→]

""
ein Garberhomomorphisms ist.

→ Vwrzeexakte Sequent in C'
•

(Ab) :

◦ →Tix) → JIU)⊕JN)→] /Unit →0

Lange exaktekohouologiesequeuz → fertig .



Autrydoes
1. Nach Varberg ist Riff= G# unit § (U) -_ Hi (f-44, F)
For U a-Yakin- often ist f-%) =§eeR arch akin

.

Dan ist

F=Ñ for ein MER-Mod und for i >◦gilt

glut H
"

(Speck, MY
=0

.

Also ist § Trivial afdo Basis der actin-◦HaasMeyer .
⇒ Holme von § trivial ⇒ Rif*F=G

#
= 0

.

2. Nach Varberg ist Riff= G# unit § (U) -_ Hi (f-114, F)
Fur spear= U C- Y uAin-◦Heist f-110 = Pk . Fur i >ngitt :
GW)= Hit Piz, F) =0

Also ist Ey Trivial afdo Basis der actin-◦HaasMeyer .
⇒ Holme von § trivial ⇒ Rif*F=G

#
= 0

.

3. Sei F→T eine iujektive-koaofb-suu.gran F.
F-r i > o ist Hi / h*F) = Rih*FEO ,

also ist

h
* ]• exakt wafer an i -0

,

dart is-1

H°(↳F) = her /h*J°→↳F) g- h*kelT→T)=h*F
↳ linksexalt

⇒ h*F→ ↳] ist ein koaiflosuug
Die h*J

"
Sind welkals Bilder welkerGarber

,
also prziiazykhisch



⇒ ↳ 5-→ ↳] azyklisohe boowftosvug .

Riff = Hi (f*]) = Hi / pre,*h*I) = RIPE,* (↳F) E O for i>n
.

aieyklischekoewflosug ↑
quasikdréret

vonh*F

A_fgabe3_
Fine Poégorbe F auf E

'
-
- {*] ist ein Fuktor 1*3%-1*3→Sets

,

also einfach eine Menge FH .

Wir unterscheider notebook nicht

mehr zwischen Psh /{*3) and Sets
,
for MeSets is also arch M die

Prigarbemit MIA =M
.

Fir UEE is-1 f*MlU)=M(f°④=MH=M, for U-M inE

ist f* A (a) = Mlf%) = M(id*) = idm .

Daniil ist f*M der Veenstate

Funktor M_
.

Fir den adjugiwta Finkteo fP uwssgetbn :

ltoeuseeslfPFMI-ltogeye.plF, f☒M) = Nate>sees /F, d)
± Hornets( ColinF, M)

Also is FP der koliues 5-↳ colinF
.

E : "•Éʰ •Éʰ
A B

fPiAᵈgaeimuidiexak Sei E die diskretekatega.ie mi
Zwei Objekten A und B. Eine Prégorbe F auf E bestest

aus Zwei Mugen f-(A) und FED
,
also Psh (E) = Sets?

FPF = colin 5-G) = F(A) U FIB)
+c- C



Sei Ff die Pooigarbe auf E wit FalA) €43, FalB) =∅ und

FB die Poégwbe auf E wit FBIA)=∅
,
FBCB)=/23 .

Dann ist (FA×FB) (A) = FalA) ✗ Fight -143×0=0 und lfaxfrs) (B)=∅

analog . ⇒ fP(FA×F$)= ∅ u 0=0

Aber :

f- PFA ✗ FPF
,

= (143407×1044)=141×{23--114.4} ≠∅
Also erhét Prodokte nicht

,
ist also nicht liuksexakt

.

Atgabeli
1. For VEE, AEAB defiuieoe

A-
u
:C
"
- Ab

y← A⊕H%lYD= ⊕ A
✗ :V→U

HIV)-µ
"-advil# At Honea:o)-

Morphisms in E
,

ax_ Tap
nicht in 2°F

For a c-A
,
a :v→U

"
scheibe
/

ax for i
✗
(a)

,
wobei ii.A→A⊕*oᵈY4

die lukhsiouzum Index ✗ c-Healyv1 ist .

A-
u
ist ein Fuktor :

• idf (aa ) = aaid, =an → id# id
#µ,

• For V
" Esv :



P'
*

ad =p'É,= appt = Haa → p%p*=fspD*
Defiuise men ∅ : Hompsu@fA_u.F) → Harada, FIUD

Ab

f ↳ fu ◦ iidu
wobei iid

,

: A-→ At
"ᵗᵈ""

die luklosion indie kompowte
wit Index idu ist .

Zeige noch, dass¢ bijektiv it .

Iujektiv Sei ∅ (f) =
,
also fuoiidj-ggiidu.seivc-euuda.vn

A

¥i fii✗=fi✗%iiq=FH◦fu ◦ i
;D
,

④Haeluii)
11

A ⇒ A⊕HʳEÑ°)

gvoia-groxtoiidu-Fktguoiidufuhf.uafv↓9v Das gilt for alle ✗c-Homely U), also
FN- FN
FH folgt fv=g✓ .

Davee beliebig war, ist
f- =g als uatorbihe Transformation .

Qtsejektiv Sei y c- Hearsay /A , FWD gegeben . Fir Vee define
fv : A-ulv) = At

#one.MU
→Fly)

ax- (5-144) la'

Das ergibt einen Homomorphisms von Prigarben : Sei VIV in E.

f-B) ◦ fr/ lax)=(Flp)◦FHoq/ (a) =(FkP ◦g)(a) = flags )
= ful g)



Atltomelvit At
#anew:o) ⇒ Fp)ofu=fj◦P*

f-v1 2 ↓ fv ' Also

istf-lfvhc.ec/tonlA-u,F).T-H-+pFHAuP-demist0lfl--fuoiid
,

= F(idol •4=4 .

Also ¢ soojektiv.
2. For AEAB

,
VEE defiuiere

A-
u

: EP→ Ab

y - Altan#4=17 A
✗ :U→V

Morphisms in~
quick in LVIV) 1-(Alton

/Uit Altom
Nii)

)lada.u-sv-lap.ir)ñu→v
A-
°
ist ein Finkler :

• idf task :u→v = (aide)u→v=(aa)au→v → id id
#%)

• For V
" VIV :

P' *Mcadoo P' * lapd)d:u→v=(%":u→v "
=

* ( aah:u→v .

→ p%p*=ppy*

Definiendum ∅ : Hoenp.ge#fF,A-Y-sHomAb(Fkt, A)
f → Tlidu

◦ fu



init Tid
,

: A
"""'"

→ A der Projection auf den Fatter

zum Index id
,
EltonWill

. Zeige, dass ⑨ bijektiv ist .

☒geKt Sei (f) = (g) , also T.aifi-I-d.jo
Sei Vec und x: U→V.

f-(V) ¥1 Flu) Tix◦fu = tidy✗
*
◦ fi-Tidi.to ◦FG)

gv %
= Tidy go ◦Fla) = Ttd; ✗

*
◦gv

AHonloit-AHoulo.lt = -11×09✓

¥
A du Das gift for alle a:U→V ⇒ figv

⇒ f-gals Poégarbenhomomorphisms.

ctogektiv Sei y c- Hamas /FLY, A) gegeben .
For VEE detain

fv : Fw)→ A-Yr) = Attack .

s-> (415-1%1)/× :u→v
Das ist ein Homomorphisms von Prigaoben, darn for VIV gilt :

◦ Fl G) =L. / FIND=/y(FHlFP"ˢ:u→v
=/y / ftp.xk#:u-.v--p*(qlFkKdDx:U-iV
= ◦f) 6) → fu, ◦Ffs) =p%fv

.

Also istf-tfvveec-ltonpgq.gg/F1AYAuBerdemgiH:



∅ (f) = Tid
,

◦ fu = y ◦ Flidu) =p
Also is-1 ∅ sorjektiv.

3. Sei FC-PSha.IE/.SeiUc-E.DaAbgew-gadkjekti-ve
hat

, girl es einen iujektiven Homomorphisms Flu)→ Iu wit

Iu c- Ab iujektiv. Da Pu beide Adjugiertenhet, ist es exalt,
also shot seein Rechtsadjuyietes→ lujektive . Also ist ITK-PSha-i.IE

iujektiv . Als Produkt vanhjektivenis.tl?e--uUauchiajektiv.kou5lnisewuT-
→ the .

For UEE iuduziert Flu)↳Iu

nach Adjuration einen Morphisms F-IT? All dies *same

ergeben F→ᵗ HIT = :]
VEE

Zeige noch lnjektivi -6--1 dieses Honomorpisuws : Sei OEE
.

Dan is-1 Flu) TN) IT to)=I%%¥I,
nach boustruktiou in 2 . eiufach die varhergewéhtklnkbsiou
FIU)→ Iu

,
also ijektiv. ⇒ fu injektiv V- VEE

⇒

fiujektiv.A-ufgab.es#1.Zuuc-Ngibt
es einen eiudeohyen Homomorphisms ✗↳MXMEIN

wit Tim ◦✗u = { idk n=m

0 n≠m
nach UE ran DX

men
.

Nach UE von



⊕ ✗ iudwzieen die ✗n geineiusdm einen eiudeotiyex HomomorphismsUEIN

a : ⊕ ✗ → 17 ✗
me,µ

.
Dann ist ✗ der eiudotige HeaonorphisuwsHEIN

mit ✗ ✗
☒ IN→✗

" ""
⇒×) = { idx n=m

0 n≠m

2. For N c- IN Sei jn : ¥→⊕ ✗ ⊕ ✗ =⊕X
.

n ≤N u>N new

die lakhsion
.

Damn gift es ein Veauwteties Diagram :

⊕ ✗ ✗
N

n ≤N

incl
. ↓ I µ

¥N%✗- ✗
N

(☒☒ ✗◦jNm

IN ab Kategoria ◦→ 1-52-1. . betactbnn , darn haben wir

Funk-6rem F. N↳ ⊕✗ und EN und eine hatu-rl.de
new

Transformation 4 : F-→IN
, 5- (

✗•jN)new .

✗◦jN ist ein homomorphisms , denn es ist die lhkhosion

⊕ ✗ → ④✗⊕MX=M✗
n≤N n≤N n>N new

Also ist 0 → F↳ IN exalt in der Fnktorketegorie .
Nach AB5 ist each Colin O→ colinF coli#

A
exakt

,
den

IN ist eine filtrate kategorie . colin0=0
,
colin ✗

""

.



Hear / colinF
,

Y) = him Han IFIN) ,Y) him Hatto × ,Y)NEIN N new

= him 17 Hank
, 'D = Honk,Y)=Han(X⊕N,Y)

N HN

⇒ colin f- =✗☒N

Was ist cdimy ? Se. New
. in :X

-s ✗
⊕"

☒✗É> ✗
IN endtide Stubs in

'
:X→ jX

Invasion in konpaete N""

↓ a 11 ↓
Ñ✗⊕N¥, ✗ IN koliues

⇐o.ⁿl° in - cdiuy.jn.in
= x◦jµ ◦ in = ✗◦ in

.

Does gift for alle N , also •limy -_a .

Also ist 0→ ✗
⑤ ""
→✗

""
exalt

.

3. Dual a 2
.

4. (✗ =/ ✗ ±✗×✗%✗⊕✗±x)
=/✗⇒ xxx¥4> ✗ ✗✗

IN
✗☒ ✗⊕Ni✗⊕✗±,

= ✗ ✗✗
" ¥¥ ✗⑦ ✗

⑦""
I> ×)

= (✗ In> ✗
""'

✗
+04N"-

×)
Das Inverse van fist id¥=id✗ auf kompouate -1 und ✗ auf dem Rest

.

⇒ Tin ◦ f-
'
◦ im=/ idx

win

◦ u≠◦
⇒ Bis auf Versdiebwgdrludizesist f-1- ✗

Also ¢ _f¥×)=(✗ ×
"

✗
④ ""
Ix) = At>×)



Sei wa d eine abelsche Kategoria wit AB5 und AB5* . Nach

2. und? ist ✗ mono uudepi . Da A abek.de ist
,
ist der indziik

Morphisms Ñ : coin ✗ → im ✗ ein Isomorphisms .

coin ✗ = Coker ( Ken→ ✗
④"°) = ✗

⑦IN

"

o

ima - Vert ✗
'
→ cover) = ✗

"
o

Also ist ✗ ein Isomorphisms . Nach 4
.
exist

.si/fc-EudXmi/f+idx--f--sicf--O=sX--0
.

Also D= {07
.


